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Ata Reunião Plenária nº 02/2025/BM 
 

Ata da reunião da Plenária do Bacharelado em Matemática (BMAT) da Universidade Federal do ABC - 

UFABC, realizada às catorze horas do dia três de junho de dois mil e vinte e cinco, na sala S-301-2, 

localizada no terceiro andar, Torre II, Bloco A, da Universidade Federal do ABC - UFABC, situada à 

Avenida dos Estados, número cinco mil e um, Bairro Santa Terezinha, Santo André, São Paulo. A reunião 

foi presidida pelo professor Rafael Santos de Oliveira Alves (Coordenador do BMAT) e contou com a 

presença dos docentes: Alan Maciel da Silva, Ana Carolina Boero (Vice-coordenadora do BMAT), 

Cristian Favio Coletti, Dahisy Valadão de Souza Lima, Daniel Miranda Machado, Ícaro Gonçalves, 

Jeferson Cassiano, Majid Forghani Elahabad, Márcio Fabiano da Silva, Marijana Brtka, Norberto Aníbal 

Maidana, Pedro Lauridsen Ribeiro, Rodrigo Roque Dias, Ulisses Lakatos de Mello, Vladislav 

Kupriyanov e Welington Vieira Assunção. Representantes discentes: Alice Micheloni de Souza, Katarine 

de Souza Domingues e Iuri Corrêa de Salles Barbosa. Ausências justificadas: Eduardo Guéron, 

Francisco Gozzi, Leandro da Silva Tavares, Maurício Richartz, Nazar Arakelian, Vinicius Cifú Lopes. O 

Professor Rafael Alves iniciou a reunião às catorze horas e quatro minutos com os informes. Informe – 

Primeiro Item: Resultado do Processo Seletivo Simplificado do Edital 04/2024: O professor Rafael 

Alves informou que o Processo Seletivo Simplificado – Edital 04/2024, o qual dispunha de vagas para 

Matemática Pura e Matemática Aplicada, encontra-se em fase de contratação. Do concurso sobreveio à 

aprovação de dois candidatos para Matemática Pura e um para Matemática Aplicada – este último, em 

fase de contratação. De acordo com Rafael Alves, a expectativa é de que o candidato aprovado para 

Aplicada já esteja à disposição para lecionar no terceiro quadrimestre do ano corrente. Informe – 

Segundo Item: Uso dos Benefícios da Associação Institucional da UFABC junto à Sociedade 

Brasileira de Matemática Aplicada e Computacional - SBMAC: O professor Rafael Alves comunicou 

que a coordenação tem até o dia 15/06/2025 (quinze de junho) para encaminhar os nomes daqueles que 

desejarem participar do Congresso Nacional de Matemática Aplicada e Computacional – CNMAC. 

Segundo a coordenação do BMAT, será feita uma seleção de inscrições para isenções e descontos no 

pagamento a docentes e discentes. Informe – Terceiro Item: Disciplinas da Física de Opção Limitada 

(O.L.) do BMAT: O professor Rafael Alves informou que houve alteração de ementas em cinco 

disciplinas da Física, as quais também são usadas como O.L. pelo BMAT, quais sejam: Teoria de Grupos 

em Física, Mecânica Clássica II e III, Teoria Clássica dos Campos e Dinâmica Não Linear e Caos. 

Informe – Quarto Item: Resposta da Coordenação do BC&T sobre a Criação de Grupos de 
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Trabalho (GT’s) para Algumas Disciplinas: Rafael Alves informou que a coordenação do BMAT 

recebeu resposta positiva à consulta realizada à Coordenação do Bacharelado em Ciência e Tecnologia 

(BC&T) em relação à formação de GT’s para trabalhar, a princípio, nas disciplinas de Geometria 

Analítica, Funções de Uma Variável e Bases Matemáticas. Ordem do Dia – Primeiro Item: Aprovação 

da Ata 01-2025: Aprovada por unanimidade com uma abstenção (Daniel Miranda Machado). 

Expediente - Primeiro Item: Abertura de Concurso para Provimento de Duas Vagas de Professor 

Efetivo na Área de Matemática, Subáreas: Álgebra, Análise, Geometria, Topologia e Probabilidade: 

O professor Rafael Alves informou que o concurso será aberto com duas vagas para Matemática Pura, 

oriundas da saída dos docentes Igor Ambo Ferra e Ivan Kaygorodov por motivo de vacância e 

exoneração, respectivamente. De acordo com Rafael Alves, a documentação para abertura do concurso 

deverá ser votada pela plenária do curso ainda neste encontro e, se aprovada, seguirá para apreciação do 

Conselho de Centro do Centro de Matemática, Computação e Cognição (ConCMCC) em reunião 

agendada para o dia 09/06/25 (nove de junho). Isto posto, Rafael Alves apresentou as adequações já 

realizadas com base nas sugestões recebidas pela coordenação e discutiu com os membros da plenária 

sobre os tópicos e bibliografia relacionados às provas escrita e didática. Na sequência, sem objeções, a 

proposta de edital foi encaminhada à ordem do dia. Ordem do Dia – Segundo Item: Proposta de Edital 

para Abertura de Concurso para Provimento de Duas Vagas de Professor Efetivo na Área de 

Matemática, Subáreas: Álgebra, Análise, Geometria, Topologia e Probabilidade: Aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo a declarar, o professor Rafael Santos de Oliveira Alves encerrou a 

reunião às dezesseis horas e vinte minutos, da qual eu, Juliana Lilian da Silva, assistente em 

administração, lavrei a presente ata. 
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Coordenador do Bacharelado em Matemática 

 


		2025-10-17T14:53:56-0300


		2025-10-20T10:35:35-0300




